

舰队逼近+空军演习 美军双动作施压伊朗

伊朗已启动紧急措施“备战”

美国总统特朗普27日在美国艾奥瓦州发表演讲时说,还有一支舰队正驶向伊朗,希望伊朗能同美国达成协议。

特朗普没有透露有关舰队的更多细节。他表示,美国在去年6月的军事行动中“彻底摧毁了伊朗的核能力”,伊朗“应在第一次就达成协议,这样他们就能保住自己的国家”。

伊朗总统佩泽希齐扬27日与沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德通电话时表示,美国对伊朗的威胁破坏地区安全,只会导致动荡。穆罕默德王储表示,沙特认为任何针对伊朗的侵犯、威胁和制造紧张局势的行为均不可接受,沙特愿同伊朗及其他地区国家开展一切必要合作,推动实现持久和平与安全。



美军将在中东举行空军备战演习

美军中央司令部26日在社交媒体发布消息说,美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群“正部署到中东”。

27日,在美国对伊朗进行持续施压的背景下,负责中东地区美军行动的美军中央司令部又发布声明称,美国第九航空队将在中东举行为期数

天的空军备战演习,以展示其在中央司令部责任区内快速部署、分散部署和持续作战的能力。

声明说,此次演习旨在增强军事装备和人员的分散部署能力,强化区域伙伴关系,并在中央司令部责任区内执行灵活应对行动做好准备。

演习期间,美军将向多个应急地点部署小分队,并在小型、高效支援保障支持下,验证快速部署、执行任务和撤离流程。

美方表示,可能对伊朗采取的相关准备工作预计将在两周内完成,并预测在未来数月内出现适合采取行动的“机会窗口”。

伊朗启动紧急措施“备战”

据英国《金融时报》网站1月27日报道,伊朗总统已启动紧急措施,一旦美国或以色列对伊朗发起新的袭击,将保障生活必需品供应,同时确保政府机构运转。

据伊朗官方媒体报道,伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬在27日与边境省份负责人的会议上下达指令,要求“破除繁冗的官僚程序,加快基础物资进口”。

报道称,佩泽希齐扬在会议上说:“我们正将权限下放至各省,省长可直接对接司法机构及其他部门官员,自主作出决策。”

当前人们对伊朗与美以爆发新冲突的担忧持续上升。此次权限下放举措似乎是为防备高层遇害的情况,相关权力可移交地方省份。

伊朗精锐部队伊斯兰革命卫队

向地区各国发出警告,表示任何针对伊朗的新袭击,都可能危及途经霍尔木兹海峡的石油运输通道。该海峡地处伊朗与海湾国家之间。

据官方媒体消息,伊斯兰革命卫队海军政治事务副主任穆罕默德·阿克巴尔扎德27日说:“我们无意损害全球经济,但美方及其支持者休想从对伊朗发动的战争中获益。”

伊朗外长称没有对美国提出谈判请求

伊朗外长阿拉格齐28日在政府例行会议间隙就伊美接触问题表示,近几天他本人未同美国总统特使威特科夫有任何接触,伊朗方面也未提出任何谈判请求。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社28日报道,阿拉格齐当天表示,目前一些第三方国家和相关方面正同伊朗

保持联系,伊朗也同这些出于善意、尝试发挥作用的第三方保持沟通,但迄今尚未作出任何决定,伊方也未提出谈判请求。

针对美国一边谈判一边在伊朗周边进行军事部署,阿拉格齐强调,如果美方希望谈判真正展开,必须停止威胁、放弃过度要求,试图通过施压或使用武力达成目标“既不可接受,也不能称之为外交”。

谈及地区国家立场,阿拉格齐表示,伊朗同周边国家保持持续沟通,相关国家驻伊朗使节与伊外交部保持直接联系,他本人也同多国外长进行通话。多国表达了在伊美之间进行斡旋的意愿。
(新华 央视)

相关新闻

伊朗将领:邻国领土不得用于攻击伊朗

新华社电 据伊朗法尔斯通讯社27日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军政治副司令穆罕默德·阿克巴尔扎德当天表示,邻国领土若被用于针对伊朗的敌对行动,这些邻国将被视为敌对方。

他说,伊朗已向邻国明确表示,伊朗将他们视为朋友,但是,若“其领空、

领土或领海被用于攻击伊朗,将被视为敌对方”。这些国家已作出积极回应,并将相关关切转达给美国和以色列。

阿克巴尔扎德表示,伊朗并不寻求战争,但已为应对任何敌对行动做好充分准备,“如果战争强加于我们,回应将比以往更加坚决”。他说,一旦战争爆发,伊朗“不会后退哪怕一毫米”。

他还表示,伊朗对霍尔木兹海峡的管理实现全面智能化,“在水下、水面和空中实时接收数据”,并通过监控判断哪些船只、悬挂何种旗帜可以通行。他说,伊朗不希望全球经济受损害,但也不会允许美国及其支持者从他们发动的战争中获利。

(陈霄 沙达提)

朝鲜试射更新型大口径火箭炮 金正恩观摩

新华社电 据朝中社28日报道,朝鲜导弹总局27日进行了旨在验证运用新技术的更新型大口径火箭炮武器系统效力的试射。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩观摩了试射。

报道说,试射期间4枚火箭炮弹打中了发射点358.5公里之外的海上目标。

据报道,金正恩对试验结果表示满意,指出这次试验对提高战略遏制效果具有十分重要的意义。金正恩说,这一武器系统完成了技术更新,能够最适当、最有效地发挥最具威力的特点,适用于进行特殊攻击。

金正恩还表示,敌人如果看到这一试验,就会清醒地认识到朝鲜国防技术的现代性和发展潜力。

金正恩说,朝鲜劳动党第九次代表大会将阐明旨在进一步加强国家核战争遏制力的下一步构想。
(王天僚 王超)

公示

根据《福建省新闻出版局关于开展2025年度新闻记者证核验工作的通知》要求,现将东南早报拟通过2025年度新闻记者证核验人员名单公示如下(共110人):

王 铭	王一航	王小兰	王玉雯
王红艳	王柏峰	王盼琛	王耿华
王庸政	王旖旎	尤艳萍	邓远刚
叶兴龙	吕学斌	吕振震	庄 曦
庄丽祥	庄珊珊	刘 波	刘静梅
许小程	许奕梅	许敏锐	麦彬彬
苏丽艳	苏玮杰	苏维德	杜连财
杜尼娜	李 菁	李有余	李安然
杨秋或	杨秋香	连蔚萱	肖国敬
吴小婷	吴水保	吴珊珊	吴昭斌
吴秋蓉	吴湘湘	吴嘉晓	吴毅韬
邱 丰	邱用法	邱雅婷	何华明
张 翊	张 博	张建华	张美娟
张素萍	张超波	陈 毅	陈 倘
陈小芬	陈江萍	陈玲红	陈思灵
林志安	林婕茹	林婧真	林婷瑜
林福龙	罗倩雯	周友谊	郑怡君
郑瑞卿	郑慧雅	赵 伟	赵鹏云
胡彦明	柯丽娟	洪俊彦	洪剑峰
殷 欣	翁欣桐	高 云	郭小凤
郭剑平	唐文魁	黄 帆	黄 玲
黄 珊	黄 猛	黄 婧	黄巧玲
黄东阳	黄诗艺	龚翠玲	康 云
康金龙	梁泉伟	傅 恒	傅蓉蓉
焦海涛	游维莉	谢玲玲	鄢赛红
赖小玲	赖劲松	雷 静	樊云均
颜剑虹	颜瑛琪	颜雅珍	潘 登
薛 凌	魏玲玲		

福建省新闻出版局记者证管理

举报电话:0591-87558447

泉州晚报社举报电话:0595-22500050

东南早报
2026年1月